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SEMINÁRIO DE NEGOCIAÇÃO COLETIVA DE 2026

Local:	CELAC – São Gonçalo do Pará/MG
Data:	01 a 03 de outubro de 2025

PROGRAMAÇÃO
DIA 01 DE OUTUBRO - QUARTA-FEIRA:
· 9h00: Abertura
· [bookmark: _Hlk207716688]10h30: “A Conjuntura Política para o movimento sindical de trabalhadores e as eleições de 2026”, André Luis dos Santos, Jornalista, publicitário, especialista em Política e Representação Parlamentar e mestrando em Poder Legislativo pelo Centro de Formação da Câmara dos Deputados (CFOR). É sócio-diretor da CONTATOS ASSESSORIA POLÍTICA e analista político do DIAP.  Colaborador da publicação, Radiografia do Novo Congresso Nacional, conta com mais de duas décadas de experiência direta no acompanhamento do Congresso Nacional e na avaliação do comportamento dos deputados e senadores;
· 12h00: Almoço;
· 14h00: Palestra: “Impactos da Reforma Tributária no Âmbito Sindical”, Dr. Ildenir Emanuel Cruz Meireles, Advogado Militante na Área Trabalhista e Sindical, Especialista em Direito e Processo do Trabalho com certificação em Relações Trabalhistas e Sindicais e certificação em Reforma Tributária. Atualmente, compõe também o corpo jurídico do Sindicato dos Empregados no Comércio de Montes Claros e Região;
· 15h30: Intervalo;
· 16h00: Palestra: “Dados da categoria e reflexões para enfrentar os desafios da representação sindical”, Fernando Ferreira Duarte, Economista formado pela Universidade Federal de MG. Ingressou no DIEESE em 2001 e desde 2012 é Supervisor Técnico do Escritório do DIESSE em Minas Gerais;
· 17h30: Posse e jantar.

DIA 02 DE OUTUBRO - QUINTA-FEIRA:
· 9h00: Palestra: “Custeio Sindical. Direito de oposição. Um caso concreto.”, Dr. Luís Antonio Camargo de Melo, Advogado Trabalhista, Professor de Direito do Trabalho no Centro Universitário IESB-DF, Mestre em Direito das Relações Sociais e Trabalhistas (UDF – BSB), Subprocurador Geral do Ministério Público do Trabalho aposentado;
· 10h30: Intervalo;
· 11h00: Palestra: “Inteligência Artificial – Como Transformar a Ameaça em Aliada: O Sindicato 5.0 e o Futuro do Emprego no Comércio”, Elitan David é especialista multidisciplinar em desenvolvimento, design e marketing. Com trajetória pioneira no estado e aplicação de Inteligência Artificial iniciada já na década de 1980 no CPD da Fiat Automóveis. Sua carreira é marcada por colaborações com gigantes como a Coca-Cola e instituições de prestígio como o Senado Federal;
· 12h30: Almoço;
· 13h30: Palestra: “Precedentes Vinculantes no TST”, Dr. Antonio Fabrício de Matos Gonçalves, Ministro do TST nomeado em 2024 para ocupar a vaga destinada a advocacia trabalhista, Mestre em Direito do Trabalho, Professor de Direito do Trabalho da PUC Minas
Ex - Presidente da OAB Minas (2016 a 2018), Ex - Presidente da Abrat - Associação Brasileira de Advogados Trabalhistas de 2012 a 2014), Membro da Delegação oficial do Brasil na OIT em Genebra na Suíça - 2014 e em 2025 representando o Tribunal Superior do Trabalho. Autor de diversas obras Jurídicas.
· 14h30: Trabalho em Grupo: “Discussão e elaboração da Pauta de Reivindicações para a data-base de 1º de janeiro de 2026”, coordenação Dr. Antonio Carlos Penzin Neto, Chefe do Departamento Jurídico da Fecomerciarios-MG; 
· 16h00: Intervalo;
· 16h30: Continuação;
· 18h30: Jantar.



DIA 03 DE OUTUBRO - SEXTA-FEIRA:
· 09h00: Assembleia do Conselho - Aprovação da Pauta;
· 10h00: Assembleia Desfiliação e Filiação das Centrais;
· 11h00: A Palavra do Presidente - Considerações Finais;
· 12h00: Assuntos gerais;
· 12h30: Entrega de certificados;
· 13h00: Almoço;
· 14h00: Retorno para Belo Horizonte.
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